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Az orosz munkáspártok hatalma folyton nő.
Kopenliágából jelentik : A legújabb hirek szerint az orosz munkáspár

tok mind nagyobb hatalomhoz jutnak s szavukat csaknem parancsnak 
tekinti a forradalmi kormány. így például már határozattá lett, hogy há
rom hónapon belül megtartják a dumaválasztásokat, természetesen már az 
uj szavazótörvény alapján. Ennek az elhatározásnak különösen nagy súlya 
lehet a háború sorsára is. Az orosz munkáspártok kinyilatkoztatottan a 
békét akarják és követelik. A szavazati jog általánosítása esetén kétségkívül 
hatalma óriási lag meg fog nőni.

Zavar a főhadiszálláson.
Zürichből jelentik : A párisi lapok utalnak arra, hogy az orosz katonák 

a cár letétele óta nem tettek semmiféle uiabb esküt, ami aggasztó helyzetet 
teremthet, mert a katonák igy semminő irányban magukat kötelezve nem 
érzik. A pétervári események az orosz főhadiszálláson érthetően bizonyos 
zavart okoztak s itt a döntést sürgetik.

Hivatalos jelentések.
H harctereken tegnap nevezetesebb események nem. történ
tek. — Legnagyobb tevékenység a fronda fronton volt. — fiz
orosz Jhaöszíntéren Lucktói bélre volt kisebb karc. — Ólakor* 

szagban a neöves ffesfárás miatt a helyzet változatlan.
Mint a hivatalos jelentések tudatják, a harctereken a tegnapi napon 

különösebb jelentőségű események nem történtek. A legnagyobb élénkség a 
francia fronton uralkodott, ahol a franciák és angolok mindenáron eredmé
nyekhez akarnak jutni. Próbálkozásuk mindezidáig jak veszteségeket oko
zott nekik és okneiküli vér- és municiópazariást.

Tegnap a német vezérkar hivatalos értesítése szerint a flandriai és az 
Artois arcvonalon a tüzérségi tevékenység derült időjárás melleit élónk volt. 
Yperntől délkeletre aknavetőink hatásosan működtek. Közvetlenül ezután 
előnyomuló felderítőink az árkokat teljesen szétrombolva és az ellenségtől 
megtisztítva találtak. Beametznél, Roiseinéi és a Grosat-csatornától keletre 
ellenséges előretörések biztositó osztagainkra bukkantak, amelyek az ellen
ségnek okozott veszteségek után utasítás szerint kitértek. \  regnynól Sois- 
sontól északkeletre vívott ütközetben francia zászlóaljakat vesztesógteljesen 
visszavertünk. Soupirnái és Gernynél, az Aisne északi partján rohamcsapa
taink hatásos tüzérségi előkészítés után erőteljes rohammal betörtes» a francia 
vonalakba és 60 fogollyal tértek vissza. A tenger és a Mosei közeit repü
lőink számos támadást intéztek ellenséges repülőgépet- és a földön levő cél
pontok ellen. Angolok és fi méták légi harcban il  repülőgépet vesztettek. 
Richthofen báró főhadnagy uak harmincadik, Nosa u.iánagynaA tizenhatodik 
és tizenhetedik ellenfele lezuhanását köszönhetik.

Az orosz fronton az Oina mentén Summán közeiében egy íajtaütós 
alkalmával 31 orosz maradt kezünkben. Több szakaszon, főleg Smorgonnáí 
Lucktói nyugatra a Brodynál és Brzezanynál a tüzelési tevékenység idő
közönként fokozódott.

Az olasz harctéren a tüzérségi harc a Karszt fensikon nagyon élénk 
volt. Az olaszok minden erőlködése kárba veszett.

Politikai hírek.
A képviselőház szombati ülése alatt a 

képviselők körében az a hir terjedt el, hogy 
a közel jövőben ismét több ellenzéki politi
kus véleményét hallgatja meg a király, ügy 
tudják, hogy Tóth János, az egyesült füg
getlenségi párt aleinöke. Batthyány Tivadar 
gróf, a függetlenségi párt ügyvezető elnöke, 
Esterházy Móric gróf belső titkos tanácsos 
és Rakovszky István kapnak audienciára 
meghívást, a főrendiház ellenzéke részéről 
pedig Hadik János gróf.

*
Bécsből jelentik : Itteni beavatott poli

tikai körökben a magyar politikusoknak a 
legutóbbi napokban lezajlott audienciáihoz 
mindenesetre azt a következtetést fűzik, hogy 
a koncentrációs kabinet kérdése állandóan 

I napirendre került s csak idő kérdése, hogy 
! mikor jut a megvalósulás stádiumába. Egy

előre a helyzet az, hogy legilletékesebb he- 
i lyen óhajtják a koncentrációt, de bizonyos 

magyar politikai köröknek makacsságát még 
I meg keli törni. Ennél a kérdésnél egyébként 

a döntő szempont az, hogy még eddig a 
katonák vitték a hábotut s a hinterland 

: helyzete, főleg az ellátás szempontjából, 
I csak másodsorban jöhetett tekintetbe, a 

világháborúnak ez: !.' következő fázisában,
1 a békekötésnél s a gazdasági relációk meg- 

állapításában a pc'iü i tényezők szerepe 
került előtérbe, minden pártszempont hát
térbe fog szorulni akkor, amidőn egységes 
Kilépésre s minden politikai tényező teljesen 

; egyöntetű állásfoglalására lesz szükség. — 
; Nyoic nap, vagy két hónap múlva követ

kezik-e be ez az állapot, erre nézve pozitiv 
formában nem lehet jósolgatni, de hogy 

: mindenesetre -bekövetkezik s a koncentrációt 
! meg fogják csinálni, ez ma már befejezed 

tény.
*

A képviselőház ma, holnap és holnap
után nem tart ülést. Csütörtökön folytatják 
a miniszterelnöki jelentés vitáját. Pénteken 

. interpelláciős nap tesz. Hir szerint ennek az 
ülésnek nem is lesz más napirendje, mert 
este hét órakor sorsolják ki az összeférhe
tetlenségi zsűrit. Csütörtökön és pénteken 

I is rövidébb ülés lesz, mivei ezeken a napo- 
• kon is tanácskozik a zsűri.

lőjjstsk agyon . . .
Berlinből jelenük : Stockholmól jelen- 

j tik: A „Times“ Pétervárról érkező távirat 
i alapján azt közli, hogy a cári család való- 
; szinüleg Svájcba, vagy pedig Franciaországba 
, fog utazni, ha ugyan ezt az utazási a radi

kálisok nem akadályozzák meg. A nagyher- 
1 cegek közül a legtöbben Péíerváron marad

nak és fölajánlják szolgálataikat a kor
mánynak.

A „Times“ ehhez a jelentéshez hozzá
teszi, hogy mikor március 13 án Carszkoje- 
Szelo katonai őrsége átpártolt a forradalmá
rokhoz, a tisztek behatoltak a cárné lakosz
tályába, aki ezekkel a szavakkal fogadta 
őket:

— Lőjjetek agyon, ha akartok, e pilla
natban csak ápolónő vagyok, aki beteg gyer
mekeit ápolja.

sz á m  á r a  10 fillér,
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Nem lehetetlen, hogy a cári családot 
perbe fogják, mert a cárt Hazaárulással vá
dolják. Â forradalmárok kezébe került ok
mányok ugyanis állítólag azt bizonyítják, 
hogy a cár hajlandónak bizonyult volna Né-

! metországgal és az osztrák-magyar monar- 
I chiával tárgyalásokba bocsátkozni. A cár el- 
! fogatása különben a radikálisok sürgetésére 
I történt.

anp! ragykowi é l

Rotterdamból jelentik : Pótervárról a* forradalom első napjában az a 
hir érkezett, hogy az angol nagykövetet meggyilkolták. Most, mint a Times 
jelenti, tudósítója beszélgetést folytatott Buchanan potervaii <<ng d j.agy
követtel, de a 1-p a nyilatkozatot nem hozhatta. Annyit azonban megálla
píthatni, hogy az angol nagykövet ei nem tűnt Retervárról, se erőszak.-al 
meg nem gyilkolták.

Stockholmból jelenük : A svéd lapok a 
pétervári eseményeket mindinkább a szociál
demokrata békepárt győzelmének tekintik. 
Így a Svenka Dagbladed vezércikkében a 
kővetkezőket Írja: Az angolok ösztönzésére 
a duma szabadelvű pártjai kitűzték a forra
dalom zászlóját. Ezzel akarta Anglia meg-

Szófiából jelentik: A „Narodni Prava“ 
jelenti: Az orosz forradalmat a béke előál- 
lomásának tekintik, mert minden jel arra 
vall, hogy tovább halad a béke felé. Rövi
desen maga az orosz hadsereg is két ellen-

rar mea
Stockholmból jelentik: Haparandából 

jelentik, hogy a car elmenekült és nagy appa- 
íátussal kutatnak utána, különösen a svéd 
határon. Állítólag csütörtökön este félnyolc
kor sikerűit neki megszöknie. Későn éjszaka 
azuleaborgi rendőrségre távirat érkezett, amely 
hirt ad a car szökéséről. A táviratot Cseidze 
irta alá. A cárnak sikerült abból az utomo- 
bilból, amelyen Carszkoje Szelóba akarták

Szerenosátlssség egy vasúton.
A marosvásárhelyi „Elhnőr“ írja : Bor

zalmas szerencsetlenség történt tegnap dél
után a nyárádmenti vicinálison, melynek már 
egy hatottja, 6 súlyos és 12 könnyebb sebe
sül tje van.

A szerencsétlenség részletei a követ
kezők :

Szombaton délu án 4 órakor az alsó 
vasúti állomással szemben levő indulási 
helyéről indult ki a Nyárádszereda felé menő 
kis vicinális, melynek utasai többnyire a 
hetivásárról hazafelé igyekvő asszonynép
ség volt.

Egy zsúfolásig telt harmadosztályú ko
csiba szállott fel Kiss Salamonná Triff Flori, 
kezében egy kosárba font ballonnal, amely
ben öt kiló benzint vitt a terem ei jegyző, 
Péterfi S Andor részére.

A V.- at kiindulása után az utasok 
erős benzin szagot éreztek, kutatni kezdettek 
utána s rájöttek, hogy a benzines ballon 
folyt. Segi;.> iek Triff Florinak, hogy bádog 
edénybe töltse át, amiközben valaki egy 
száll gyufát gyújtott.

A benzin abban a pillanatban meg- 
lobbant s langba borult az egész kocsi.

Abban a pillanatban mindenkin égett 
a rúna. A kétségbeesett asszonyok a még 
robogó vonat ablakait feltörve ugráltak ki s 
mmt égő fáklyák szaladgáltak, sínig a fér-

buktatni a reakciós kormányt, ameiyet azzal 
gyanúsított, hogy békére törekszik. A dolgok 
azonban úgy alakultak, hogy a munkásom*., 
amely már régen követelte a Háború befeje
zését, ragadla magához a halaimat. Angliára 
a dolgok folyása uj csalódást jelent.

séges táborra oszolva a saját hazájában néz 
egymással farkassszemer, miinek itatása alatt 
Oroszországra a liabor' folytatása-lehetet
lenné válik.

szállítani, kiszöknie. Az uleaborgi kormányzó 
március 22-érői keltezett körözőlevelet kapott, 
amely így szól:

— Utasítom, tegye meg minden in
tézkedést. hogy Miklós volt cár szökését a 
finn natáror át megakadályozza. Szükségese
ién tartóztassa le. Borovitinov, a népszabad-
sagi jóléti bizottság főnöke.

fiáknak eszökbe jutott, hogy a földre hente
regve oltsák el a tüzet.

Közbe aztán a vonalot mindjárt a me- 
gyesfaivi állomáson túl megállították. Az egész 
kocsi porig égett.

Abban a kocsiban a következők utaz- 
i laki Kiss Salamonná, Triff Flori (a kórházba 
i szállítás után meghalt), Fodor Ma non né, 

Szabó Lajosné, Hölgyen jula, András Marii 
Gál Róza, Moréb Póii, Horváth Lajos, Moi- 

; dován Samu, Kiss Isi vanne, Herder Róza, 
! Bálint Domokos, Palkó Lajosné, Somodi Al

bert, Sólyom Nina, Kiss Mihály, Czopi Dé- 
I nesné, Fcrenczi Mihályné, Székely Petemé.

A sebesülteket dr. Szilágyi Sándor ré 
: szesifeííe első segélyben. A segélynyújtás 

kissé késedelmes volt azért, mert tévedés 
j történt a segélykérés leadásánál, nem közül - 

tek pontosan a helyet és az eseményt.

lem  dolgoznak a Itadiasszonyok.
A következő sorokat vettük :
A háború nemcsak a hadseregszállitók- 

j na,|í teremtett kivet, les helyzetet, hanem az 
úgynevezett hadiasszonyoknak is, akik had- 

■ bavonult férjeik után bősé-es segélyben ré
szesülnek és minden i ölük telhető fizikai 
mumcatol feimentettnek érzik magukat. Meg
ütköznek tiitak »znak, ha valaki munkára 
meri őket szóh;ani, mert ök<4 — gondol

ják — ez a független és kényelmes helyzet 
joggal megilleti.

Férjeikre hivatkoznak, aki helvettük is 
küzd, szenved. Nekik tehát mindebből nem 
kell résztvenni. ók luxust űzhetnek, bőven
lakmározhatnak.

Valóban sokan olyan könnyelműen és 
gond'aianul élnek, hogy az ember fejében 
az a gondolat tárnod : Vétek ezeknek egy 
.fillér is. Hisz bűnös célt szolgál . a tétlen
séget favorizálja, igényeket nevel, az egysze
rűséget száműzi, a luxust és luxuniát táp
lálja. Ma, mikor a nemzet böjtöt ír elő ma
gának, a hadiasszony farsangi bált ad, ösz- 
s/eszorul az ember ökle. Hiszen rosszabbak 
evek a nyílt ellenségnél, a bakkancsszállitók • 
nál. Azokat lefüleljük. Ezek eilen nincs ha
tol un. Httha mindent számon kér most a 
haza, ezekkel a munkakerülő némberekkel 
nem tud leszámolni ? Meg kell értetni velük, 
hogy a segély nem fizetés, amely semmiért 
j-v, hanem ösztöndíj, amely a szorgalmaso
kat, a munkásokat és szükségben levőket 
iileti meg. Albert Janos.

Az ügyvédi kamara Háborús közgyűlése.
A kolozsvári ügyvédi kamara szomba

ton délelőtt tartotta második háborús köz- 
gyü.ését a városháza közgyűlési termében, 
amelyben a kamara háborús tevékenységéről 
számait be a közgyűlés nyilvánossága előtt 
és admimsztrativ természetű ügyein kívül or
szágos fontosságú és a jogszolgáltatást érintő 
ügyekben is hallatta szavát.

A közgyűlést dr Papp józsef kamarai 
elnök magvas elnöki megnyitója vezette be

Dr. Tompa Kamii indiiványára egész 
terjedelmében jegyzőkönyvre vett elnöki meg
nyitó után dr. Abrudbanyay Géza titkár ter
jesztette eiő a miniszterhez intézett hatalmas 
és tartalmas jelentést. A ka nara autonom 
ügyeinek és Deléletének ismertetése után a 
háborús viszonyok áital indokoltan szükebb 
keretek közölt foglalkozik a háború által te
remtett viszonyok között a kamarára háruló 
különös társadalmi (kari) gyámkodás szem- 
pontjából a jogosult kritikájával a törvény
éleinek és jogéletnek és ezt azzal indokolja 
meg a jelentés, hogy most a nemzemek és 

n ' izet történed és jogi szerveznének a 
hivatalos magyar államnak a történelemben 
eleddig példátlanul álló erőfeszítése és- meg- 
próbáhatása ideién ama kivételes törvények 
es rendeletek felett, melyek a közjóié: és bé
kére néző h ború céljaiért sokszor jogrend
szerünk fundamentalis tételei és a kozsza- 
badság sarkalatos jogainak érintésével is ho
zatnak, mellőzni keli a társadalmi gyámko
dásnak kritikai formáit, mert mélíányo ni kell 
a törvényhozásnak és a kormánynak igye
kezetét, amellyel nehéz katonai és gazdasági 
terhek megoldásához kivan segítséget nyúj
tani es jog- és szociálpolitikailag önkent 
érthetőnok tartja, hogy amikor a gazdasági 
egyensúlynak felbomlásával a gazdasági élet 
irány.vesöed sodrában a i-egönzöbb erők, fel
csigázott egyéni önzés, szélsőségig felfoko
zott üzérkedés, fékevesztett nyerészkedési 
vágy szennye mindent összeomlással fenye
get : az óhajtott és egyedül elérhető rend 
csak bizonyos közérdekű szabályozás, kollek- 
tiv igazság! étel s ennek eszköze és módja 
csak a jog bizonyos egyéni megnyilvánulásai
nak, az egyéni jog bizonyos intézményeinek 
köllek ív alapon való megszorítása, korláto
zása lehet.

A jelentés most vázolt része, de az 
egész jelentős oly értékes kifejezője a ma- 
gyar jogász és jogászi fegyelmezettségének, 
ugyanannak az eléggé nem méltányolt gon
dolkozó és filozof Tegyelmezştisâgriek, amely 
törvényhozásunk és lar.mdaiom egész hábo
rús tevékenységét miliőén vonatkozásban, a 
kritikát sem véve ki, eddig jellemezte, hogy 
igazán kár, ha a jelentések rendes sorsa, a 

bürokratikus kezelés jól ismert süket 
dile lenne osziályosa.

A kari helyzettel foglalkozva, sürgeti 
a jelentés a jegyzők fizetésének emelésével
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kapcsolatban a magánmunkálatok betiltását, 
a telekkönyvi ügyekben ügyvédi kényszert’ 
az ügyvédi díjszabás örvénvhozási rendezé
sét, a bűnügyekben hivatalból kirendelt vé
dőknek díjazását.

Hosszasan és érdekesen foglalkozik a 
jelentés a bírák mellékfoglalkozásával. A 
napi sajtó, de a szaksajtó bizonyos rend
szerességgel ad hangot annak a felfogásnak, 
hogy a bíróságok tagjaira nézve e részben 
felállított szigorú tilalom alól zárt és merev 
keretek között tárgyi kivételek engedélyez
tessenek.

A jelentés a birói hivatás elvi függet
lensége érdekében ellene nyilatkozik, de 
gyakorlati szempontokból is nehézségeket és 
hátrányokat lát és félti az igazságszolgálta
tás jövendő minőségét. A birói pálya nem
csak foglalkozás, hanem élethivatás, amely a 
reálépőnek egész egyéniségét, minden idejét 
és munkabírását a maga részére kívánja és 
emellett folyton továbbképzést is követel. 
Mellékfoglalkozás megengedése helyett a 
birói fizetések emelesét javasolja. A jelentés 
azután részletesen foglalkozik a kamara bel- 
életévei, a kamara területén levő bíróságok 
működésével, amit általánosságban kifogás
talannak tart, de szóvá teszi a tömi • ,(.puk 
hátrányait.

A jelentéshez dr Deák Albert szólóit 
hozzá és anélkül, hogy jelentésbe felvétetni 
kérte volna, hangot adott a gyorsított eljá
rás felett a jogos jogászi kritikának.

— Választás. Gróf Bánffy Miklós jó
voltából országgyűlési képviselőválasztás lesz 
Kolozsvárt apriiis 5 én. A választási elnök 
dr. Posta Béla lesz. A választás körülbelül 
semmiféle mozgalmat nem fog előidézni, mert 
valószinüieg egyhangú lesz és Klebersberg 
Kunónak kardcsapás nélkül fog a kolozsvári 
mandátum oiébe hullani. Gróf Klebersberg 
a kolozsvári munkapárt által felajánlott kép
viselői jelöltséget elfogadta és köszönő táv
iratában kilátásba helyezte, hogy közelebbről 
szerencséltetni ogja Kolozsvárt. így hát al
kalmunk lesz szinről-szinre Iáihatni majd 
Magyarország „! e g n a g y o b b“ államférfiát.

— Városi közgyűlés. Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottsága ma délelőtt köz
gyűlési tartott gróf Bethlen főispán elnöklete 
alatt. A árgysorozat rendén dr. Kossutány 
indítványának tárgyalásánál Apáthy István 
bizottsági tag általános helyeslés közt tette 
szóvá a tfözélelmezés mizériáit. Kifogásolta, 
hogy az elárusító bobok „hatósági“ név 
alatt szerepelnek, holott azok kormánybiztosi 
boltok. Föihoz'a beszédeben, hogy a bolgár- 
kertész ajánlatát a városi hatős ig oly mos
tohán visszautasitólag kezeli, ami a nagykö
zönség kárára fog lenni. A hatóság ahelyett, 
hogy mindenáron arra törekedne, hogy -a 
közönség zöldségnemüvel való ellátása meg- 
könnyebbittessék, akadályokat göédit a bol
gárkertészet munkája e é.

— Fakets Gábor királyi táblai elnök, 
mint örömmel értesülünk, jobban van s re
mélhetőleg most már gyorsan felépül súlyos 
betegségéből.

— Nagy Gyula a fronton. A mi derék 
•színészünk ezuí il nem Mars, hanem Thalia 
szolgálatában állva mentya frontra. A k< lozi 
vári színtársulatból hívlak, be a front szín
házhoz, ahova inég Szombaton este elutazott. 
És nemsoi ára a komor harcok közeiében a 
mosolygó múzsák oit-mä is füstölög. A szí 
nászek derűs fényt visznek oda a sötét, szürke, 
komor világba.

— Titkos vállalatok a hősi, halá t halt
katonák emlékoszlopainak fölállítására. A 
belügyminiszter közöné a - városhoz intézem 
leiratában, hogy a hősi halált halt katonák 
emlékoszlopainak íeitb iíása ügyében titkos

vállalatok létesültek, amelyek hatósági támo- j 
gatásra hivatkozva, azzal tévesztik meg a 
közönséget, hogy egyedül ők hivatottak 
ilyen sirkövek és emlékoszlopok felállítására.
A belügyminiszter szigorúan utasította a tör
vényhatóságot, hogy az ilyen vállalatok ügy
nökeit, amennyiben azok kolozsvári műkö
désűkről tudomást szerez, haladéktalanul 
jelentesse fel a kir. ügyészségnek. A polgár- i 
mester a rendeletet a főkapitányi hivatalnak j 
és az összes kér. kapitányságoknak szigorú . 
ellenőrzés végett elküidötte.

— Nagy katasztrófa Torslán. Ma dél- ,
előtt — amint íudósitónk jelenti — Tordán : 
óriási katasztrófa történt. Egy emeletes bér- 1
házba most vezették ne a földgázt. Vagy a : 
hibás munkálatok, vagy a hiányos vigyázat 
folytán a földgáz olyan rettenetes erővel 
robbant fel, hogy az egész emeletes ház 
összeomlott és maga alá temette mindazo
kat, akik a katasztrófa pillanatában a házban 
tartózkodtak. Ott lakott dr. Fried Farkas 
ügyvéd is, aki ma reggel nejével együtt 
Kolozsvárra jött, gyermekei pedig iskolában 
voltak s Így ők megmenekültek a kataszíró- j 
fától. A földszinten egy divatüzlet és papír- : 
kereskedés volt ; az emeleten több lakás.
És mivel — a jelentés szerint — az egész 
épület összeomlóit, e pillanatban még nem 
lehet tudni az áldozatok számát. A lakossá
got mélyen megrendítette a nagy szeren- \ 
csétlenség.

— Rendőri hírek. Az éjjeli órákban
Kossuth Lajos-utca végén pár napos cse- | 
csemő* hulláját találták. Az eljárás folyamat
ban van s a rendőrség nyomozza az isme- ! 
rétién anyát. — Ma délelőtt egy tizedes je
lent meg a rendőrségen és jelentette, hogy 
Hazsongárd tetején a kutyák egy gödröt 
kapartak ki, melyből egy két-három hóna- j 
posnak látszó csecsemő hulláját hozták fel
színre. A rendőrségen azonnal intézkedés 
történt, hogy orvos és detektív szálljon ki a 
helyszínére az eset megállapítása végett. Az 
eljárást bevezették.

— Alkalmazást nyer irodai teendőkben j 
használható jóirásu férfi vagy női munka
erő. írásbeli ajánlatok benyújtandók : Unió- 
utca 22. sz- első emeleti irodába.

— Lövöldözés a Sétatéren. Tegnap, a ; 
a vasárnapi kellemes tavaszi napon sokan 
sétálgattak a sétatéren, ahol időközönként 
nagy durranással lövöldöztek az állatkiaíiiíási 
területen. Egyszer a közeljárók közé is egy 
golyó tévedi, amely nem okozott ugyan sen-

j kiben kárt, de felhívta az eddig közönyös 
1 pub ókuni figyelmét a lövöldözőre. Rövid 
I utánajárás után kiderült, hogy az áilatkiálll- 

tas területén lakó, Sárkány rendőrnek Ger
gely nevű suhanc cselédje valahonnan kato
nai patronokhoz jutott, amit két fa közé he- 

I lyezve, kalapáccsal vert, amíg nem a patron 
: nagyot durranva elsült és a golyó kirepült 

a sétatérre. Ezzel mu atozotí Gergely a szép j 
tavaszi vasárnapon, noha ezzel épen nem 
szer.-éti gyönyörűségét a sétáló publikumnak. ;

' A testi épségét azonban ennek is, önmagá
nak is veszélyeztette. Gergely veszedelmes 
mulatozásáról jelentést tettek a gazdájánál, 
de hogy a dorgatoriumban voli-e részé, ar- i 
ról nem tudunk beszámolni.

— A város ta ljd o n á t képező óntár
gyak beszolgáltatása. A m. kir. belügym. 
3gl0—1917. sz. alatti körrendeletében fel
szólítja a várost, hogy a tulajdonát képező 
fémmrgyakaí is szolgáltassa be. A polgár- 
mester" felhívta a gazdasági főintézőt, hogy

nnti tárgyakat szedje össze s a pozsonyi, 
fémátvételi bizottsághoz küldje fen.

j‘ — Zita királyné ajándéka egy lazító- ' 
I ;íi]r. a budapesí Baár Madas féle ref. felső 
! leányisnoiá krzimunkatanitónője a koronázás 
! alki Imával egy zsebkendőt küldött a király- ; 
! nénak a következő level kisér lében:

Felséges Királyné !' Mély hódolattal ké
rem F -;séJede;, kegyeskedjék tőlem elfogadni 

j dicső koronázása alkalmával ezt a zsoőky- ; 
1 nőt — szerény kézimunkámat — hódoia.oni 
: azzal a forró óhajtó**!, hogy« isié,

u Felséges királyi családot sokáig éltesse i

Budapest, 1916 dacember 16-án. Alattvalói 
igaz hűséggel felsőcsernátoni és albişi Bod 
Etelka, a Baár-Madas ref. felsőleányiskola 
kézimankatanitónője.

A zsebkendő anyaga fehér lenbatiszt, 
23 féle ajouröltéssel és magas hímzéssel van 
egyik szögleteoen egy magyar tulipános mo
tívum hímezve. A zsebkendő a kolozsvári 
nőipariskoiában készült, Pál Anna igazgatónő 
tanítványa készítette. k: most budapesti felső- 
leányiskolái tauitónő. A főudvarmesteri hiva
talból a következő válasz érkezett:

Tekintetes felsőcsernátoni és albişi Bod 
Etelka úrnő felsőleányiskolai tanítónő. Buda
pest. Legmagasabb megbízásából van szeren
csém értesíteni, hogy a császárné 6b ki»áiyné 
őfelsége a m. é. dec. 16-an keli beadványa 
kapcsán felajánlott szép kivitelű zsebkendőt 
köszönettel elfogadni és engem iegkegyel- 
mesebben megbízni méhóztatoít, hogymellé
kelt mellíüt Őfelsége köszöneté jeléül kezei
hez juttassam. Wien, 1917 március 14. Ki
váló tisztelettel Gr. Eszterházy Sándor, a 
császárné és hirályné őfelségének főudvar
mestere.

A mellíü matt arany karikában brillián- 
sokkal Knkott Z betű és Korona piros bőr
tokban és koronával ellátva.

teS«sí<3«- é s  e x p r e s s z 
iig  sí tu sS iá sg a i*

Budapest, márc. 26.
Stock hóimból jelentik, hogy egy 

dán lap munkatársának W nogradow 
Pál páter vári egyetemi tanár azt a 
nyilatkozatot tette, hogy ama cso
port, mely a különbeket óhajtja, nem 
túlságosan nagy. Viszont a radiká
lisok rés zérói veszedelem fény ege i a 
kormányt.

Budapest, márc. 2 G.
á  Matin jelen lése szerint az 

Egyesült Államok az angoi-írancia 
partvidéken flottá-báz rendeznek be.

• A cár szökését cdöiják.
Budapest, márc. 26.

Pétorvárról hivataiosan jelentik, 
hogyha, c :r szöké. erő) terjesztett hírek 
nem feleinek m e g  a valóságnak.

Köztársasági orosz tisztet. .
Bud&pe; március 26.

A Petite Pari.üe.i jeienbóse sze
rint Pét er vár.' a tisztek megalakítot
ták a köztársasági dsztek szövet
ségét.

Hl otífu-f5nVfnirm•» •|jj Uik-SiS< ;<j iÚj í?i«<
j *’■' í’p'-r> ipáié. 26,

ró ........ ó i( ... . . \ ! . . • í
I . é: az !•. ■ aav ; de.m kiút i
p,,rb uj alko' mánytorm :í dolgoztak ki.
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Nikolajevicsot felmentették
a föparancsnoki állástól,

Budapest, márc. 25.
Pétéi váiiol jelentik a lieuter- 

ügynökiógnek, hogy Nikolajevlcs 
nagyherceget a főparancsnoki állá,1- 
tói felmentették. Helyét ideiglenesen 
Alexejev tábornok vette át.

A kiterjesztett tengeri zárlat.
Budapest, március 2G.

A Wolff-ügynökség közli, hogy a 
német had vezetőség legújabb rende 
lete szerint az északi tengert, vagyis 
az orosz partvidéket is zár alá vet
ték és ezen tengerrészen a közleke
dést minden eszközzel megakadályoz
zák. A semleges hajók saját vesEÓ- 
lyükre hajózhatnak. Április ötödikéig 
azonban figyelmeztetés nélkül nem 
sülyesztenek.

Hajóelsíilyesztések.
Budapest, márc. 2G.

Berlinből jelentik : Az admirali- 
tás jelenti: Március hónapban a már 
jelentett hajósülyesztéseken kivül ten
geralattjáróink a legutóbbi napokban 
elsüllyesztettek huszonöt gőzöst, tizen
négy vitorlást. Harminchét halász
jármüvet nyolcvanezer össztonna- 
tartaiommal.

Élénk harci tevékenység a nyugati fronton,
Budapest, márc. 26.

Berlinből jelentik : A Wolff ügy
nökség jelenti: A Some és Crosat 
csatorna közötti szögletben élénk 
harci tevékenység kezdődött meg.

őrzik az angol nagyIN T !
Budapest, márc. >6

Hágából jelentik:: Huchanan an 
gol nagykövet még mindig rejtőzkö
dik, Az angol nagykövetséget kato
nák és titkos rendőrök őrzik.

' 2 0 1 0 0  Holott.
Budapest, márc. 26.

. Stockholmból jelentik: Megálla
pították, hogy a pétervári zavargá
soknál nyolc angolt és egy dánt 
agyonlőttek. A szociális forradalmá
r t  -a lakosságot az angolok ellen 
■ -okoznék uszítani. A megölt embe- 
1 ■■ számát legalább ,20.000-re be v 
lik. A hivatalos adatok, amelyek hét
ezer áldozatról beszélnek, teljesen 
helytelanek.

ta n u n k  Előfizetési á r a :
Egész évre . .................... 32 K
Félévre . . . .
Hegyeöévre . . . .................... 8 K
Egy hóra . . . . . ....................  3 K

Közgazdaság
Az Országos Magyar Gazdasági Egye

sület növénytermelési és földmivelésügyi 
szako*ztályának gróf Dessewffy Aurél elnök
lete alatt tartott ülésén Szilassy Zoltán hi
vatkozással arra, hogy a tavaszi gabonane- 
müek a késői vetésidő következtében előre
láthatólag igen csekély terméseket fognak 
adni, különösen, ha azok április közepén 
túl vettetnek el, indítványt tett a tavaszi ve
tés eredményének biztosítására. Eszerint a 
gazdák olyan termények vetésére volnának 
buzditandók, sőt kötelezendők, amelyek a 
késői vetés dacára megfelelő termést ígérnek, 
amilyenek a burgonya, köles, pohánka és a 
paszuly. Ezek előrebocsálásával egyetértésben 
Grabner Emillel, a növénytermesztő intézet 
igazgatójával, javasolja, hogy kéressék fel az 
OMGE elnöksége a földmivelésügyi minisz
terhez olyan irányú felterjesztés intézésére, 
hogy különösen ott, ahol közerővel történik 
a vetés, a gabonanemüek késői vetését ne 
engedélyezze, hanem csakis biztos hozamot 
Ígérő növények vettesenek. Felkérendő volna 
még a miniszter, hogy kellőképen gondos
kodjék ilynemű vetőmagvakról, a Haditer- 
mény r. t. pedig utasittassék, hogy paszuly 
pohánka, köles vetőmagot tartson kellő meny- 
nyiségben készletben a gazdák rendelkezésére.

Színház.
Hétfőn : 

Kedd :

Szerda :

Csütörtök: 
Péntek :

Szomoaf:

Opera-előadás. Két opera-előadás iesz 
ezen a héten. Csütörtökön „Rigolettó“ kerül 
színre Farkas Sándorral a címszerepben, 
Baranyay Jolánnal Gilda szerepében s Papp 
Lászlóval a herceg szerepében. Szombaton 
este pedig a „Bohém életet adják elő.

Kaméiiás hölgy es Nászindclő. Két ha
talmas amerikai fiímujdonság van még en
nek a hétnek a műsorán: A „Kamélis hölgy“ 
Klara Kimball Younggal (a Trilby és Szi
béria főszereplőjével) a címszerepben s a 
,,Nászinduló“ Lidia Boreliivel a címszerepben.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
K a g j f a r y  f tlib á íy

Szerkesztő: ííi». F o Scse R aslő  ü g y v é d .

Bérlet.
Kolozsmegyei Alsói üld község

ben, Bánffyhunyad állomáshoz közei 
madó 1918. évtől kezdve 404 kar. 
holdas löldbirtok. Szántó 140, rét 41, 
belsőség 14, legelő 9 és erdő 200 
hold.

Ajánlatok közvetítő kizárásával

O**» O e á k y
miniszteri fogalmazóhoz, 

Budapest II. Bimbó-utca 27. küldendők.
(117 2 -3 )

SzinlCiH-ffllßNM.
Fiáadások 

hétköznapokon.
Első előadás 4 órakor 
Második . fél 6 
Harmadik 7 „
Negyedik fél 9 ,,

Előadások
ünnep- és vásárnap
LL;Ő előadás 2 6
Második „ 4* fél..
Harmadik „ 5
Negyedik „ 7 fél *
Ötödik „ 8 p é
Hatodik „ IC fél'

M űsor:
K e d d e n

A nösténytigris.

Téli S z ínház .
Kárpáti Zoltán. (Negyedszer. 
Bérlet 134 sz. B)
A dollárpapa. (Újdonság elő
ször. Kezdete pont 7 órakor. 
Bérlet 136 sz. C)
A dollárpapa. (2-odszor. Bér
let 136. sz. D)
Rigoletto. (Bérlet 1?7. 7. A) 
A dollárpapa. (3 ad;.zor. Ber
iet 138 sz. B.)
D. u .: Timár Liza. (Félhelv- 
árakkal.)

Jíeíyárak:
Páholyülés.................................... P50 kor.
Földszinti ü l é s .................... ...  1 kor.
Alsó e r k é ly .................................... 70 fillér.*
Felső e rk é ly ............................ • . 50 fillér.

eaverem-mfgt ff'

€ 15a3ásek kezdete:
V asár- és ü n n e p n a p o k o n :

^3 &:Í£j 7* 7%  10 órakor,

r r

u u s o r :
ICedden

Ikarus.

HsiiSes heiyárak:
(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1-50 kor.
Zártszék.................................................. i 0k~,
h h e l y ...............................................70 fillér-
n - hely ....................  50 fillér
R uhatár............................................... 06 fillér
Müsor .............................................. 06 fillér
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